

FESTIVAL KARIJERE „TVOJA ŠANSA“ Niš, 30.05.2018. godine

PANEL „ŠANSE MLADIH U SOCIJALNOM PREDUZETNIŠTVU“

Moderator: Dragan Stoiljković, Učesnici panela: Vanja Knežević, menadžer projekta „Zasad za budućnost“ Delta fondacija; **Nikola Mihajlović**, predsednik Zadružnog saveza Srbije; **Maša Bubanj**, HELP; **Vladimir Jovanović**, ekspert za socijalno bankarstvo Erste banka; **Dejan Mitić**, predsednik Udruženja Kamenica;

ZAKLJUČAK PANELA

Zaključak panela predstavlja zapravo konstataciju da u aktuelnom trenutku u Srbiji, mladi najlakše mogu realizovati svoje biznis ideje u oblasti socijalnog preduzetništva.

Panel je u svim svojim segmentima imao za cilj da mladima predstavi raznovrsne mogućnosti za pokretanje sopstvenog posla, kako u pogledu izbora zakonskog oblika organizovanja (preduzetničke radnje, doo, zadruge..) tako i u pogledu aktuelnih ekonomskih prilika za ostvarenje svojih inicijativa. Iskusni panelisti su govorili konkretno o prednostima i manama različitih modela za pokretanje preduzetničkih inicijativa. Predstavljeni su i konkretni proizvodi na koje mladi mogu da računaju (kredit za socijalna preduzeća Korak po korak, Superste program za mlade kreativce, Zasad za budućnost – program za pokretanje sopstvenog posla Delta fondacije, konkretna podrška koju Help pruža mladim preduzetnicima, podrška koju država pruža u slučaju da mladi izaberu zadružni oblik organizovanja i njegove prednosti, sa konkretnim primerima iz prakse ZSS i Udruženje Kamenica...).

Kada je u pitanju izbor forme za registraciju privredne delatnosti, mladi su u konfuziji zbog različitih oblika registracije i nepoznanice šta ona nosi. Nepostojanje konkretnog zakona o Socijalnim preduzećima ni u kom slučaju ne predstavlja prepreku za razvoj biznis inicijativa u ovoj oblasti. Raznolikost u modelima organizovanja posla predstavlja slobodu izbora i ni u kom slučaju nije refleksija nedorečenih zakona u oblasti.

Značajan broj razvojnih partnera u različitim sektorima našeg društva, senzitivisan je i podržava različite oblike zapošljavanja/samozapošljavanja mladih u oblasti socijalnog i socijalno odgovornog poslovanja. Efekti ovih programa i politika istovremeno značajno utiču na razvoj pozitivnog sistema vrednosti kod mladih, predstavljaju mere koje direktno ublažavaju negativne posledice odlaska mladih u inostranstvo, sa potencijalom da svojim socijalno odgovornim komponentama blagotvorno deluju na ostatak društva.

Dejan Mitić, Udruženje Kamenica